

Нравственно-патриотическое воспитание ребенка — необходимый педагогический процесс. В основе его лежит развитие чувства патриотизма. Оно начинается у детей с отношения к своим близким, детскому саду, малой и большой Родине, государственных праздниках. Чувство Родины начинается с изумления и восхищения тем, что видит перед собой ребенок и что вызывает отклик в его душе. Пропущенные через детское восприятие многие впечатления еще не осознаны им глубоко. Немаловажную роль здесь играет предметно-развивающая среда и правильно организованный нравственно-патриотический уголок, который расположен в группе, где ребенок знакомится ежедневно с историей и достопримечательностями родного края, с государственными символами города (флагом, гербом, гимном, портретами президента и главы города), с русскими народными промыслами и традициями русского народа, праздниками государства, российской Армии.

К примеру наш уголок патриотического воспитания. Материалы в уголке сгруппированы по основным направлениям: «Семья», «Родной край», «Народные промыслы», «Знакомство с трудом взрослых», «Воспитание любви и уважения к защитникам Отечества», «Наша Родина – Армавир». Это дает возможность детям соприкоснуться с историей своего города, улицы, за счет которого, у дошкольников повышается уровень знаний, развивается интерес и уважение детей к своей семье и своему дошкольному учреждению, труду взрослых разных профессий, достижениям известных людей.

Так как мы живем в Краснодарском крае и у нас широко развивается тема казачества, в нашем уголке патриотического воспитания имеется макет казачьей хаты, элементы быта, домашней утвари, посуды, одежды и др. Дети знакомятся с природой, культурой, традициями родного края, с особенностями народно-прикладного искусства. В уголке патриотического воспитания имеются настольные, дидактические игры, альбомы климатических и природных зон с представителями флоры и фауны, представлены различные виды театра по русским народным сказкам. Интерьер украшают куклы в национальных костюмах, предметы декоративно-прикладного творчества.

А также в нашем детском саду с целью воспитания у детей дошкольного возраста патриотизма и любви к своей Родине, уважения к её национальным традициям, к её героическому прошлому и защитникам Отечества был создан мини-музей воинской славы «Мы помним, мы гордимся»